



◎世态万千

秦延安

视察

周一刚上班，局长就吩咐我赶紧收拾一下，马上陪市里领导去临水县视察抗旱工作。车行一个小时，到达临水县。我们在县水利局张局长的陪同下，去田间检查抗旱灌溉情况。

寒风打在脸上跟刀刮似的，乡野里几乎看不到人。我们停在临路的一片田地前，只见新砌筑的水泥渠里淌着满满一渠水，一位老农正手拿铁锹在地头挖土。随着地口的张开，水流飞速进入干裂的田地，让人似乎听到麦苗畅快的喝水声。

张局长欣然作着介绍，“这就是今年秋天，咱们用市里下拨的抗旱资金修建的井渠。

◎生活百态

李巧林

过“新”年

眼看着就快过年了，老爸老妈一天来几遍电话，问他们的宝贝外孙女妍妍放寒假了没有，他们已经准备好给妍妍买衣服的钱了，今年说什么也得让妍妍去他们那里过年。我了解二老的迫切心情，他们就养了一个女儿，过年没有个孩子在身边怎么行？可老公也是家里的独子，按风俗，过年两口子是应该回男方家里的。

我硬着头皮给老公谈了老爸老妈的要求，老公一听果然就为难了，原来公公婆婆近来也是一日数次地对老公上演“三逼宫”，一定要老公春节领着我和妍妍回家欢庆。两家



离得又比较远，连个折中的法子都没有。反正都有不可批驳的充分理由，我和老公便展开了拉锯战，谁也不肯作出让步。

问题主要集中在女儿妍妍那里，解铃还

去打工了，是村主任临时叫我帮忙，让我把公路的这片地浇一下，说上边来检查，干半天活给一百元。”

“哦，那你们村今年秋播时机井抗旱用得咋样？”

“整个秋天一直没雨，都到霜降后才下了一点，连平锄都没到。借着那点水，村里人硬是种了麦子，之后又落一次雨，才勉强出了苗，不然现在地还荒着。那些机井都是样子货，打下去还不到二十米深，抽两三个钟头就沒水了。”老农越说越有些愤愤不平。

我还想再问，却见领导们已经登车，只得赶紧往回走。远远听见张局长在喊：“领导都走了，赶紧关闸，别把泵子烧了！”

送走市领导，我们局长走到自己车跟前，张局长上前递烟点烟。局长猛吸了一口中华烟，满意地说：“老张，今天这个检查安排得很好，等开春再给你们下一批抗旱项目。”

“谢谢局长。其实这都是您的功劳，特别是您推荐的那个施工队，活干得特别漂亮，不到一个月就完工了。您放心，开春的项目我还让他们施工。”

须系铃人，我和老公商定一切由妍妍做主，“小皇帝”愿意去哪里就去哪里过年。

妍妍终于放寒假回家了，听我们把情况一说，小丫头并不为我的极力游说所动，而是很镇定地开口：“说说，是哪家先预约的呀？”呵呵，“小皇帝”还像模像样地摆开谱了！我和老公马上争先恐后地嚷嚷，老公甚至说去年过年时，你爷爷就预约了。我记得当时妍妍爱吃小油炸鱼，老公是说了：“妍妍，明年回来我给你炸个大大的。”老公正暗自得意时，“小皇帝”撇着嘴来了句：“那我外婆去年也说今年回去给我买新衣服的。”马上就扭转了局势。

看来“小皇帝”也是心猿意马，我和老公只好眼巴巴地等候决策。小丫头在客厅里很是悠闲地转了一圈，然后脆生生地喊：“有了！”我和老公听了赶紧欠身趋前，只听得妍妍说：“咱们家今年不是新买了大房子和车子嘛，我看干脆把我爷爷奶奶、外公外婆都接到咱家里过年得了！”对呀，这可是个万全之策！我和老公互望一眼，击掌相庆。

李事先作了细致的市场调查，这里的居民办丧事喜欢在巷口搭帐篷，摆场子请来吊唁的亲朋。临时一用，无法在外面借齐，全部买下肯定不合算。这单做下来，老李纯赚了二百元的租金。接着社区慕名前来，租了两条空白横幅，说是年底欢迎上级来检查工作。最大的一笔业务来自附近的小学，适逢年底，要展示教学成果，一口气租了三十几块展板。这一天，老李和老伴忙昏了头，开票、收押金、发货和临时调货。到晚上一算账，当天竟然收了八百多。

老李这下尝到了甜头，把隔壁闲置门面包下来，不断地扩大和完善出租物件的清单，室内绿色植物和宠物等也在考虑之列。他聘了两个大学生当帮手，在电脑上打印正规小票，包括出租物品名、数量、状态、租期、归还日、押金和租金等内容一应俱全。由于涵盖面广，物件“看相”好，租金较优惠，名气越传越响，好多人从远处来租。依托滚动的租金，老李又开了两家连锁店。

挖掘出顾客潜在的需求，帮他们“节省”，对上心思，满足特殊，利于他人，就能给自己带来滚滚的财源。

定把1000元钱藏到卧室的空调里。我暗想：假若今后有人打电话约我打牌，我就佯装去更换空调过滤网……

昨天下午，我下班回家发现家里空无一人。过不多时，老婆打来电话，让我到“好再来”酒店吃饭。当我火急火燎地赶到“好再来”酒店时，发现老婆和岳父岳母他们也来了。

“今晚我请客，”老婆满脸含笑地说，“老公，你就尽情地陪爸喝吧，反正喝来喝去也是别人的钱。”我问她：“什么意思？”“你记得上个月房主留给我们的空调吗？”老婆问。“记得啊，咋了？”我不解地问。

“这几天气温回升，中午我到卧室给空调清洗过滤网的时候，发现空调过滤网里竟然藏着1000元钱！我断定是房主藏的私房钱……”

◎张三李四

木为舟

取暖“神器”

昨天天气很冷，领导却偏偏安排我和小刘外出办事，加上我们坐的车空调居然坏了，车上冷得跟冰窖一样。我蜷缩在车上，完全不想动，可看看小刘，却拿着手机玩得不亦乐乎。

看到小刘的手机，我突然想起来，这是他三个月前买的智能手机，花了2000多元。买了没几天，他就后悔了，说这部手机毛病太多，拿到售后修了几次，也没解决问题。如果不是花费不菲，他真想马上扔了，再换一部新的。

“小刘，你的手机怎么还没换啊？”我问他。“好好的，换它干什么？”小刘头都没抬。我不解，于是又问：“你不是说毛病很多，早就想换了吗？”“哦，毛病是不少，但是也有优点啊，用完这个冬天再说吧！”小刘笑着说。“什么优点？”“我这手机啊，只要一上网或者玩游戏，不一会儿就发热，完全就是个暖手宝，太适合冬天用了！”

◎尴尬时刻

李波

买车计划

周围不少人都买了车。老婆是个追求时髦的女性，可我们出行还蹬着两只轮子的自行车，不要说老婆一肚子委屈，连我脸上也有些挂不住。夜里做梦都想着买车。

昨晚，老婆参加她一个朋友孩子的10岁生日宴会。散席后，朋友开自己的小车顺路将我老婆送回。一到家老婆就说：“这小车再也不能坐了，头晕得厉害。”我听了心里激动得一哆嗦，原来老婆不能坐小车！哈，再也不用为买车而承受巨大压力了。我边勤快地端茶倒水服侍老婆，边连忙讨好地说：“为了亲爱的老婆再也不受晕车的折磨，这买车的计划我是彻底放弃了！”

“谁让你放弃了？”老婆喊道，“我是说朋友这小车空间太小了，几个人一塞就满满当当的，还有人抽烟，能不让人头晕吗？你以后一定要买辆大点儿的！”

◎人小鬼大

杜红琳

成绩稳定

儿子很不让人省心，读书成绩差，又喜欢调皮捣蛋，还总是讲一些歪道理，真的是让人烦透了。

这个月他们学校举行了期末考试，老师打电话来说成绩不仅没有一点点进步，反而比上次还考差了。晚上，我把儿子叫到跟前，训斥他道：“看你这个样子，完全不是读书的料，你这次数学考了多少分？说！”

儿子见我发怒，哭哭啼啼地说道：“呜呜，老师讲好孩子是夸出来的，你怎么总是不夸我呢？”

“你考这样的成绩，你叫我怎么夸你啊？”我生气地说道。

“我这次数学考了24分，就比上次少了1分，你怎么不说我的成绩只是一点点下滑，基本上还算稳定呢？”儿子回答道。

晕，原地踏步，那也太稳定了啊。

◎可乐之事

曹正方

私房钱

上星期我和老婆看中了一套二手房。在谈好价格，办好过户手续之后，房主一高兴，表态不移走空调了，愿意把卧室里的一台分体空调免费送给我们。为此老婆感动不已。

前几天车间发了1000元奖金，我想把1000元奖金留着打牌。可藏到哪儿比较安

全和放心呢？我用报纸把钱包好藏到单位办公室抽屉里，可转念一想觉得很不安全。下班回家之后，我偷偷地把钱藏到家里的壁橱里，不到5分钟我觉得不放心又取了出来。接着把钱藏到书柜里，但细细一想也不好，因为老婆大人喜欢看书。我苦思冥想，最后决